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KẾ HOẠCH
Phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em năm 2022-2023
Căn cứ Kế hoạch số 174/KH-SGDĐT ngày 06/2/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025;
Căn cứ Kế hoạch  số 04/KH-PGD ngày 25/2/2020 của Phòng GDDT huyện Đại Lộc về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông đến năm 2025 ;

Trường THCS Phan Bội Châu xây dựng Kế hoạch về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong nhà trường ở năm học 2022- 2023 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh trong nhà trường trong công tác phòng, chống xâm hại trẻ em;

- Tăng cường công tác phối hợp với địa phương trong chỉ đạo, triển khai thực hiện hiệu quả các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em nhằm bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện.

2. Yêu cầu

- Ban giám hiệu phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trong việc gắn các hoạt động phối hợp triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em với việc thực hiện chuyên môn, tổ chức dạy học và các hoạt động trong nhà trường;

- Bảo đảm thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao; phối hợp chặt chẽ với  các tổ chức đoàn thể xã hội trong xã để thực hiện công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em;

- Các hoạt động phải cụ thể, khả thi, bám sát nội dung, nhiệm vụ được giao và thực hiện có trọng tâm;

- Bảo đảm tính thống nhất, thường xuyên và hiệu quả trong công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, thực hiện quyền trẻ em đúng theo quy định của pháp luật.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ
1. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền, bổn phận trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong nhà trường
a. Mục tiêu

- 100% CBVC  được nâng cao nhận thức và thay đổi hành vi về bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em (BVCS&GDTE).

- 100% học sinh từ từ lớp 6 đến lớp 9 có kiến thức cơ bản về tự bảo vệ mình trước nguy cơ bị xâm hại, bạo lực và biết địa chỉ liên hệ khi bị hoặc phát hiện trẻ em khác có nguy cơ hoặc đang bị tổn hại.

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em.

b. Nội dung hoạt động

- Tiếp tục phổ biến, tuyên truyền Luật Trẻ em năm 2016 và các văn bản của Trung ương và tỉnh liên quan đến BVCS&GDTE.

- Tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong nhà trường.

- Tổ chức các cuộc tư vấn, tuyên truyền về trẻ em như phòng, chống xâm hại, bạo lực, tai nạn thương tích trẻ em; thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em; thông tin về Tổng đài Bảo vệ trẻ em 111.

- Tổ chức lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em, thăm và tặng quà cho học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân các ngày lễ, tết của trẻ em.

- Tổ chức các hoạt động thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em.

- Tổ chức diễn đàn trẻ em cấp trường.

2. Nâng cao năng lực về phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em

a. Mục tiêu

100% CBQL, giáo viên và nhân viên được tập huấn nâng cao năng lực về công tác BVCS&GDTE.


b. Nội dung hoạt động


- Tập huấn nâng cao năng lực về BVCS&GDTE, thực hiện quyền tham gia của trẻ em cho các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và giáo viên.

- Tập huấn cho giáo viên về kiến thức pháp luật, kỹ năng, phương pháp xử lý tình huống, đạo đức nghề nghiệp, lòng yêu nghề, yêu trẻ và sự gương mẫu trong việc phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Tập huấn cho trẻ em về kiến thức pháp luật, kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, đưa nội dung giáo dục đạo đức, lối sống, bổn phận của trẻ em, kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, an toàn trên môi trường mạng, kỹ năng phòng ngừa, lên tiếng thông tin, thông báo, tố giác hành vi, vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em vào nội dung một số chương trình, hoạt động giáo dục.

- Tham dự các lớp tập huấn, hội nghị, hội thảo về BVCS&GDTE do Trung ương và các dự án tổ chức.

3. Hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị bạo lực, xâm hại

a. Muc tiêu

- Phấn đấu 100%  học sinh có hoàn cảnh đặc biệt được trợ giúp dưới mọi hình thức để có cơ hội hoà nhập cộng đồng.

- Hạn chế tình trạng trẻ em bị xâm hại, bạo lực, tai nạn thương tích, vi phạm pháp luật.

- Ngăn ngừa trẻ em tham gia các hoạt động kinh tế và lao động trong điều kiện nặng nhọc, độc hại, nguy hiềm.

b. Nội dung hoạt động

- Xây dựng, ban hành quy trình phối hợp trong việc phát hiện, hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị bạo lực, xâm hại trong nhà trường.

- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về BVCS&GDTE; đặc biệt phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em. Thực hiện các biện pháp phòng ngừa, phát hiện và can thiệp kịp thời các vụ việc xâm hại, bạo lực trẻ em.

- Tuyên truyền, vận động cha mẹ học sinh phát hiện, tố giác kịp thời các hành vi xâm hại, bạo lực đối với trẻ em.

- Tiếp tục triển khai và phát động xây dựng trường học hạnh phúc, tăng cường các hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em, đặc biệt là dạy bơi và kỹ năng phòng, chống đuối nước cho học sinh, tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS...

- Thực hiện thường xuyên việc trợ giúp học sinh mồ côi không nơi nương tựa, học sinh khuyết tật.

- Kiểm tra, rà soát, sửa chữa, lắp đặt các hệ thống biển cảnh báo giao thông, biển báo nguy hiểm tại các tuyến đường, công trình xây dựng, ao, hồ,  khu vực thường xảy ra hoặc có nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích trẻ em. 

- Bố trí nguồn lực thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách đối với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

4. Công tác quản lý  nhà trường về BVCS&GDTE

a. Mục tiêu: Nâng cao hiệu quả quản lý về BVCS&GDTE.

b. Nội dung hoạt động

- Rà soát việc thực hiện các văn bản pháp luật và hệ thống luật pháp liên quan đến BVCS&GDTE.

- Cập nhật kịp thời các thông tin trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt trong nhà trường.

- Tổ chức hội nghị đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát các CBVC về thực hiện các quy định của pháp luật, các chỉ đạo của cơ quan cấp trên; kiểm tra, giám sát công tác phát hiện, can thiệp, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Nhà trường
- Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em hàng năm. Thực hiện tuyên truyền về phòng, chống xâm hại trẻ em trong nhà trường. 

- Tham mưu, đề xuất UBND xã khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác trẻ em.

- Phối hợp Công đoàn để vận động đoàn viên thực hiện tốt phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, phòng ngừa hiệu quả và xử lý nghiêm các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em trong nhà trường.
- Phòng ngừa hiệu quả và xử lý nghiêm các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.

2. Đối với các tổ chức đoàn thể:

- Công đoàn: Vận động CBVC thực hiện đúng pháp luật về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong nhà trường
- Đoàn- đội: Tổ chức tuyên truyền, tập huấn vè kiến thức phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em cho học sinh; các  kiến thức pháp luật, kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ; đưa nội dung giáo dục đạo đức, lối sống, bổn phận của trẻ em, kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, an toàn trên môi trường mạng, kỹ năng phòng ngừa, lên tiếng thông tin, thông báo, tố giác hành vi, vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em vào nội dung một số chương trình, hoạt động của đội.

3. Đối với CBVC
- Tự nghiên cứu, tìm hiều các quy định của pháp luật về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
- Thực hiện việc giảng dạy lồng ghép, tổ chức các hoạt động (bằng nhiều hình thức phong phú) về nội dung phòng, chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em.

- Tham gia các lớp tập huấn, nâng cao năng lực về quyền, bổn phận trẻ em; bảo vệ trẻ em, triển khai các giải pháp phòng, chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em. Thực hiện các chiến dịch truyền thông về phòng, chống xâm hại trẻ em.

Trên đây là Kế hoạch công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trong năm học 2022-2023 đề các tổ chức đoàn thể, CBVC nhà trường triển khai thực hiện nghiêm túc./. 
	Nơi nhận:

- Các bộ phận trong trường;

- CBVC (để thực hiện);

- Lưu VT, NGLL.

	 HIỆU TRƯỞNG
Đỗ Đổng


