                                
                            NGÀY HỘI TIẾN BƯỚC LÊN ĐOÀN
 	Trải qua 93 năm xây dựng và trưởng thành, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã luôn khẳng định vai trò và tầm quan trọng của mình. Đoàn là đội tiên phong, xung kích trong mọi lĩnh vực đời sống xã hội. Từ những ngày đầu thành lập. Đoàn đã lãnh đạo thanh niên tham gia tích cực vào các phong trào cách mạng.
       Ngày nay, trong thời kỳ đổi mới, Đoàn tiếp tục khẳng định vai trò của mình. Đoàn là một tổ chức chính trị - xã hội, có vai trò định hướng và dẫn dắt lực lượng thanh niên tiên phong trên mọi lĩnh vực. Đoàn chính là cánh tay đắc lực của Đảng, Đoàn đã thường xuyên giáo dục, rèn luyện thanh niên, đồng thời cũng là nơi ươm mầm cán bộ cho thế hệ tiếp theo.
       Hôm nay, chúng ta cùng nhau đến với một khoảnh khắc ý nghĩa, đó là dịp để ôn lại và tôn vinh những  giá trị truyền thống của dân tộc. Đặc biệt là trong không khí trang trọng và đầy phấn khởi của ngày 26/3 rực rỡ. Đây không chỉ là ngày đánh dấu sự kiện lịch sử quan trọng, mà còn là cơ hội để hiểu rõ hơn về văn hóa và lòng yêu nước của nhân dân ta.
        Ngày 26/3 đã góp phần làm nên những trang sử vẻ vang của dân tộc Việt Nam. Chính vì thế, trường THCS Phan Bội Châu đã tổ chức: “ NGÀY HỘI TIẾN BƯỚC LÊN ĐOÀN” cho tất cả các em học sinh. Nhằm ôn lại và kể những câu chuyện lịch sử. Đó là việc làm cần thiết để các em biết được ý nghĩa và những công lao mà Đoàn thanh niên đã đem lại cho cuộc sống tươi đẹp như  hôm nay. Đồng thời, nó cũng là trách nhiệm của mỗi người dân Việt Nam.. Cùng với đó là những giá trị văn hóa sâu sắc mà ngày hôm nay Đoàn đã đạt được. Từ đó, các em có thể học hỏi và ghi nhớ, gìn giữ mãi mãi trong lòng.
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